

CRÓNICA

LAS CIUDADES-MUSEOS

Aún no acabamos de comprender, aún no queremos enterarnos. Las continuas y crecientes pruebas de admiración, las elocuentes manifestaciones de los otros países con relación al valor y carácter de nuestro Arte, nada nos dicen.

No queremos ver que es el arte la expresión más genuina, más característica y genial de nuestro pueblo.

El Arte es nuestro tesoro, nuestra verdadera vida y la revelación más clara y trascendental de nuestra alma.

Poseemos una rica herencia a la que apenas hemos sabido apreciar. Llevamos en el espíritu gérmenes de luz, semillas de belleza, y apenas si hacemos nada para cultivar y desarrollar estas semillas.

Ponemos extraordinarios esfuerzos, y gastamos cuantiosas energías en adquirir conocimientos y disciplinas que no se compadecen con las aptitudes de nuestro espíritu, queremos comprar a elevado precio y a costa de grandes sacrificios extraños productos que de nada nos han de servir, y, en cambio, dejamos abandonado nuestro propio huerto, nuestro riquísimo y valioso «huerto de oro», o miramos con desdén, indiferencia y hostilidad a los pocos que se deciden a cultivarlo.

Hemos olvidado que es nuestro arte clásico y las posibilidades de nuestro arte futuro lo que hacen hoy de España una potencia de primer orden ante el mundo civilizado y son nuestras viejas ciudades tradicionales, nuestras gloriosas joyas artísticas, las que verdaderamente despiertan el interés, el respeto y la admiración de los países cultos.

¡Qué labor tan fecunda dentro de nuestro país, la de enseñar a los propios españoles a ver lo que no saben ver, a apreciar lo que no han sabido estimar, a respetar, venerar y amar el rico patrimonio del pasado artístico!

¡Qué labor tan útil, aun para los intereses materiales de nuestra patria!

¡Qué orientación tan provchosa! ¡Qué política colectiva de engrandecimiento bien encauzado y fructífero!

Entonces, con un ambiente popular de cultura artística, con una conciencia exacta de los deberes ciudadanos, se podría hacer frente a los funestos males que hoy corrompen, desvirtúan y adulteran hasta las plausibles iniciativas emprendidas.

Entonces se haría frente al mercantilismo que todo lo emponzoña.

Con un ambiente de verdadera cultura se podrían desterrar muchos vicios.

Con un ambiente de ilustración estética se conservarían como sagradas reliquias estas ciudades-museos, —únicas en el mundo,—que poseemos y que el industrialismo, la incultura y el «rastacuerismo» ramplén los va desfigurando poco a poco.

Cuando se hablara de «restaurar», de reconstruir o de ensanchar, se tocaría a las sagradas piedras de nuestros monumentos con el respeto con que un restaurador concienzudo retoca hoy un cuadro de Murillo o de Velázquez.

Y al ocuparse de turismo, se haría con el elevado criterio y la conciencia que esto requiere, huyendo de falsedades y «pastiches» que acaban por desacreditar.

Se llegaría, al fin, acaso, a la creación de un Instituto de Arte Español, compuesto por competentes técnicos, y artistas que dirigieran la obra de conservación de nuestro tesoro y desarrollara y cultivara con prudencia y generosos impulsos el «huerto de oro» de nuestro genio artístico.

LUIS LEÓN.

Francés, Inglés, Italiano, ruso repujado, Mecanografía y Corte

La Acción Católica de la Mujer, Ambrosio de Morales 11, abre sus clases de las expresadas asignaturas desde el 1.º de Octubre. Se advierte que la matrícula se cierra el 10 del mismo mes y con los mismos honorarios que en años anteriores.

Notas financieras

El cronista que cree que en España pueden entrar grandes ingresos por medio del comercio exterior y que personalmente ha recorrido las plazas extranjeras y se ha convencido del aprecio que a los artículos de procedencia española se les tiene, ve con satisfacción una nota de la Delegación general en Sidney (Australia) del Centro Internacional de Intercambio para el Fomento del Comercio y la Industria, remitida a Barcelona, diciendo, que hay gran demanda de productos de afareta española siendo preferidos los artículos de Sevilla, Valencia y Talavera, y solicitando el envío de esta clase de mercancías que tiene, como todos los productos españoles, gran acogida, prefiriéndose a todos los otros países.

La nota dice que las condiciones de pago si efectúan contra entrega de documentos por un Banco de Londres y mediante crédito confirmado.

Sirva esto de ejemplo a la Industria española para trabajar la conquista de los mercados exteriores.

Manifestaciones del alcalde de Madrid dan a entender que en breve habrá un empréstito municipal a un interés de 5 50 por 100.

Es indudable que dadas las condiciones del mercado, la operación tendrá un éxito.

Sigue la demostración de que el dinero abunda, siendo la prueba las Cédulas del Banco de Crédito Local que se emiten con fecha de 1 de Octubre y que desde hace bastantes días quedó cerrada la operación, por haberse cubierto.

La Junta encargada de la adjudicación del monopolio de petróleo, después de su trabajo incansable, terminó el estudio y al parecer se propone la adjudicación al consorcio bancario. Nada puede decirse en definitiva sino que ha pasado a consulta del Consejo de Estado el asunto.

ATELULZ.

MONTILLA

ACTO DE CARIDAD

En el Hospital de San Juan de Dios ha dejado de existir doña Ana Reina Pérez, que en días anteriores había ingresado en dicho establecimiento benéfico a petición propia.

Con el producto de una pensión que disfrutaba como madre de dos soldados que dieron su vida por la Patria en las últimas guerras coloniales, formó un modesto capital que legó, íntegramente, a beneficio de la casa que le atendió en los últimos momentos.

El entierro fué presidido, en representación del Patronato del Hospital, por los señores alcalde, párroco de San Francisco Solano, general don Santiago F. Valderrama y por sus albaceas testamentarias don Luis Portero Pequeño y don Ricardo Morales. Descanse en paz y Dios le premie su buena obra.

VIAJEROS

Después de permanecer unos días en ésta regresó a Huelva nuestro ilustre paisano D. José Salas Vaca, gobernador civil de dicha provincia.

—Marchó a Granada nuestro buen amigo don Francisco García de la Pueta.

—Con dirección a Sevilla y Huelva salió el culto abogado y primer teniente de alcalde de este Ayuntamiento don José Cuello Pérez de Algabea.

—Regresó de Sevilla y permanecerá unos días al lado de su familia nuestro muy querido amigo don Ignacio Vila Zevallos Lara.—AMADOR.

La Tisis se cura

En Barcelona D.ª Petra Estella, cuya hija afectada de dicha enfermedad se ha curado, promete revelar gratuitamente el nombre del remedio a quien lo pida. Pasaje Merced 9, 2.º, 2.ª. Igualmente informará Diego Rosique, Paseo Cruz Cubierta 15, 4.º, 3.ª, y C. Cunillera, Escuela Nacional de niñas, Villafranca del Panadés.

Pueden rodar todavía muchos miles de kilómetros las cubiertas que considere inservibles, entregándolas en los Grandes Talleres
Doce de Octubre, 10
CÓRDOBA

Del Magisterio

Don José García Vidal, maestro de La Posadilla, solicita un mes de licencia por enfermo.

—Se han resuelto las reclamaciones a las propuestas provisionales correspondientes a vacantes de Junio, nombrándose para esta provincia a don Juan E. Cerrato Seco de Herrera, para la de Villafranca; a don Emilio Castro Romero, para Belalcázar, y a doña Marina Jiménez Zurbano, para Cabra.

—Se han posesionado: de la escuela de La Carlota don Angel García Santos, cesando el interino don Miguel Blanco Cuenca y de la aldea de Zamoranos doña Francisca Sánchez Rodríguez, cesando doña Inés Fernández.

—Renuncia la escuela de Sileras don Antonio Jurado Algabea, por haber sido nombrado en propiedad de Cabeza de (Canarias).

—Han cesado los maestros de interinos de la 4.ª escuela de Baena don Pedro Zafra Ortiz, y de la 7.ª de Córdoba don Juan B. Rubio García.

PEDRO ABAD

AMPLIACION DE NOTAS
Se ha celebrado con gran solemnidad en la ermita del Santísimo Cristo la novena que en honor a tan venerada imagen, se hace anualmente con exposición de S. D. M.

La iglesia ofrecía magnífico aspecto exornada con hermosas plantas y flores del tiempo, infinidad de velas encendidas en el altar y un precioso arco de cien bujías, radiantes de luz, que realizaba grandemente la antiquísima efigie.

Esta instalación ha sido costeada por nuestro querido y digno capellán don Antonio Pérez Vacas, al que felicitamos por su gran acierto en el obsequio, pidiéndole al Señor que muchos años pueda verlo como el presente.

La predicación durante todos los días de este solemnisimo novenario estuvo a cargo de los retores sacerdotes siguientes: don Federico Cerrato y Seco de Herrera, párroco; don Juan Elías Medina, coadjutor de ídem; don Francisco Eguizabal Pérez, párroco de El Carpio; don Miguel Muñoz Barrón, coadjutor de S. Nicolás de Córdoba; D. Fermín Almendariz C.M.F., y don Félix Romero Menjíbar, profesor del Seminario de San Pelagio, todos estuvieron muy elocuentes en su sagrada oratoria, aumentando cada día más la asistencia de los fieles.

También son merecedoras de grandes elogios las Marías de los Sagrarios que con sus angelicales voces de cristal y oro, nos deleitaron durante la novena, cantando bonitas y sentidas plegarias al Señor.

Se me olvidaba decir que los sermones han sido costeados por D. Antonio Pérez Vacas, don Alfonso de Castro Galán, señorita Carmen Porras Aguayo, Sra. D.ª Dolores Aguayo, viuda de Porras, don Enrique Aparicio Barberán, doña Isabel de Porras y Molina, Sra. D.ª Juana González de Canales, don Manuel de Vargas Chacón, don Pedro y don Fernando Sendra Godoy y hermanos, y don Alfonso Galán Gener.—CORRESPONSAL.

MILITARES

El coronel de Caballería don Isidro Bilbao y el capitán de Intendencia don Pedro Menjíbar, marchan a Jerez.

—El veterinario don Gumersindo Aparicio, se despide para Ceuta.

—Se destinan el capitán don José Santonja Pérez, ascendido, de la Zona de Córdoba a disponible en la segunda región, y el teniente don Francisco Morales Merino, de excedente, a la Zona de Córdoba.

—Se concede el retiro al veterinario mayor don Jerónimo Carballar Gómez, con destino en el Depósito de Caballos sementales de la 4.ª zona pecuaria.

—Los señores Jefes y Oficiales que perciben sus haberes por esta Pagaduría harán los suyos efectivos durante los días 29 y 30 del corriente y 1 de Octubre próximo en la Caja, sita en las oficinas del Depósito de Intendencia (Tomás Conde, núm. 8) desde las 10 hasta las 13, y desde las 16 hasta las 18 de los referidos días.

De la Acción Católica en el mundo

Los grandes días eucarísticos

Con ocasión de las grandiosas manifestaciones eucarísticas en que el alma italiana de rodillas ante la Hostia de celestiales blancuras ofreció el homenaje de una vida espiritual más intensa, qu'rima y artículo con el de signo pontificio de la institución de la paz de Cristo en el Reino de Cristo, «El Observatore Romano» ha escrito una frase que define y compendia los caracteres de la tendencia religiosa que desde hace tiempo vi ne acen tuándose. «El secolo de lla Eucari stia», se llamará en la historia el presente, porque la dirección de los espí ritus se encamina a concentrar todas sus ansias en el Tabernáculo.

Se inicia con Pío X esta ruta de luz. Aquella palabra del Maestro dirigida a los niños fué la misma que floreció en los labios del Santo Padre: «dejadlos que vengan a mí, que soy camino, verdad y vida» y las muchedumbres infantiles congregadas al eco de la voz paternal, anticipando la hora del divino manjar, actuaron de poderoso ímán para atraer a los hombres. Empezaron a efectuarse las primeras comuniones en edad temprana con lo que la vida del espíritu empujó hacia adelante la pesadez de la materia. El renacimiento espiritualista tuvo con este Papa el mejor comienzo. Siguió en triunfal ascensión con Benedicto XV que hizo de la Adoración Nocturna, la legión predilecta de sus amores y en sus continuas exhortaciones a la paz mostraba a los gobernantes el modelo soberano del «Rex pacificus». Y cómo no evocar en esta consoladora sucesión de recuerdos el Congreso Internacional de Roma inaugurado por Pío XI tres meses después de su elevación al Solio Pontificio? ¿No indicaba suficientemente esta asamblea que toda la acción papal habría de estar inspirada, dirigida y orientada hacia la más tierna y pura de las devociones? Colocó desde el primer día la Acción Católica en el centro de la fé, que es Cristo Eucarístico para que las irradiaciones del celo fuesen como chispitas del más grande amor.

Y los Congresos sucesivos, el de Madrid, Viena, Amsterdam y Chicago que hemos tenido la fortuna de presenciar ¿qué otra significación han tenido en la vida cristiana, sino las celestiales rociadas que al penetrar en el surco ya abierto fecundaban los gérmenes, hacían brotar las flores, purificaban el ambiente limpiándolo de la inmundicia concupiscente?

Los mismos países protestantes han visto con impresión de asombro, precursora de rendimiento ante la gracia, el victorioso desfile de los soldados de la Eucaristía, resueltos, briosos, solicitos para combatir contra todos los obstáculos hasta lograr que el «Corpus domini» desconocido cuando no repudiado por el protestantismo obtenga el respeto y la veneración hast de sus mismos enemigos.

Las reseñas del Congreso Nacional Italiano celebrado casi al mismo tiempo que el de Suiza, nos persuaden de que la era eucarística de que venimos hablando no es un buen deseo del optimismo sino una realidad que se impone. Las consagraciones de estos pueblos al Dios que se nos dá por alimento, como aquella inolvidable de la nación española en el Congreso toledano, constituyen hechos de tanta fuerza que recientemente han puesto en labios de un escritor racionalista una frase que dice por sí sola más que cuanto pudiéramos decir nosotros después de haber reunido todas las cifras y todos los datos posibles para demostrar la transcendencia religiosa y social del movimiento eucarístico contemporáneo.

«Mientras los católicos, ha dicho Pelzman—sigan mirando al Tabernáculo para orientar su vida y su acción proselitista, serán inútiles todos los esfuerzos para detener el avance de su doctrina y su moral. La materia nunca ha dado en tierra con el espíritu y la manifestación por excelencia espiritualista es el pan y el vino bajo las especies sacramentales.»

Acaso no sea exagerado decir que aquellas dos ciudades simbólicas de San Agustín, la del bien y la del mal que en todo tiempo se disputaron el dominio del hombre, ofrecen sus respectivas atracciones y tendencias en los días presentes con tanta intensi-

Gobierno Civil

Ha visitado al gobernador civil don Rafael Cruz Conde, el Director de la Escuela Industrial y una comisión de vecinos de Encinas Reales.

* Se ha expedido pasaporte para la República Argentina a favor de don Pedro González Cerro.

* Se ha ordenado el traslado del preso Juan Francisco Casado Molinero, de Córdoba a Jaén.

dad y vigor, como si nos halláramos en la víspera del choque definitivo. Los tibios, los neutros cada día son menos. Las dos banderas ondean al aire sus escudos de luz y sombra, de amor, hechura de los sentidos y de caridad, obra del alma bañada en las aguas de la piscina de Siloe.

J. POLO BENITO.

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—Córdoba, rapto, contra Francisco Alvarez Pérez; defensor, señor Velasco Aguilar; procurador, señor León.

—La primera ha dictado sentencia en la causa de Lucena, por disparo y lesiones, contra Manuel Bermúdez Expósito (a) Zocato, condenándolo a 1 año, 8 meses y 21 días de prisión correccional y 70 pesetas de indemnización por el segundo delito, y un mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa por el primero.

En la del Juzgado de La Rambla, por tenencia de armas, contra José María del Pino Sánchez, es condenado a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

—La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Pozoblanco, por tenencia de armas, contra Lorenzo Demestrio Fernández Fernández, y lo condena a 1 mes y 1 día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

Notas de la provincia

INCENDIO

En la finca denominada «Bramadero», en Palma del Río, propiedad de don Manuel Martínez Lora, se declaró un incendio en un local destinado a pajar, siendo pasto de las llamas el referido local y unas 25.000 arrobas de paja que había en el mismo. Las pérdidas del siniestro, que se supone casual, son de 55.000 pesetas.

ATROPELLO

En Alcolea José Reyes Reyes, que montaba una bicicleta, atropelló a la niña de 7 años Rafaela Prieto Ortiz, produciéndole heridas y contusiones en diversas partes del cuerpo.

QUERÍA SER AVIADOR

El sargento de Aviación con destino en el aeródromo de Sevilla José Fernández Tudela, marchaba por la carretera de Belmez a esta capital conduciendo un autocamión en el que transportaba un aeroplano con averías.

Al llegar al kilómetro 20 el sargento observó que un muchacho venía oculto en el aparato.

Interrogado resultó ser el joven de 13 años Pedro Jiménez Gómez, vecindado en Belmez, que había abandonado el domicilio de sus padres.

Una pareja de la guardia civil que transitaba por aquel lugar se hizo cargo del émulo de Franco, trasladándolo a Belmez donde quedó a disposición del Presidente del Tribunal Tutelar de menores.

ZAMBRA

Unas 150 personas reunidas por el párroco, fueron ayer a la romería de Araceli, que Lucena organizó al Santuario de Aras, y que resultó solemnisima. Merece citarse el ejemplo de fé que una familia de la «Fuente de las Cañas» dió con el cumplimiento de una promesa, pues aparte de haber salido con la torrencial lluvia de la madrugada, la madre anduvo descalza unas tres leguas.—CORRESPONSAL.

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CÁRDENAS, 26

Córdoba-Paris

Calzados elegidos para el público selecto.

GONDIMAR, 10

Hoja del Calendario

Del 29 La dedicación de San Miguel Arcángel. R. speto a los mayores.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARINO.—Si no eres casto de obras procura, por lo menos, ser casto de deseos.

JUBILEO CIRCULAR.—Del 29 de Septiembre al 4 de Octubre en San Miguel.

INVENCIÓN DEL MES.—Que los derechos de la autoridad sean reconocidos y atendidos. Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En nuestra plana se publica el detalle de los cultos.

Congreso Belga de Juventud Católica

ASISTEN 50.000 CONGRESISTAS

El tercer congreso nacional de la Juventud Católica belga ha resultado una espléndida manifestación de fuerza, que ha sorprendido hasta a sus mismos organizadores. La grandiosa jornada de Lieja con sus 50.000 congresistas, ha sido una prueba más de que se prepara una nueva generación religiosa, una generación no conocida hasta estos tiempos. La convicción religiosa de esa juventud «nueva» no se contenta con alimentar en su interior las más vivas y profundas convicciones, sino que, en virtud de ellas, siente la necesidad de manifestarlas en público y difundirlas si posible fuese, por todas partes. La juventud católica belga al reunirse en la «Ciudad Ardiente», no solo ha dado una gallarda prueba de su fuerza; sino que ha iniciado una campaña gloriosa de apostolado. La Asamblea de Lieja ha sido una campaña entusiasta en pró de la rechristianización de la familia.

No es extraño que se hallasen presentes todas las autoridades eclesásticas, incluso el Nuncio de S. S. Se explica que el mismo Papa, (conocer del espíritu que anima esta juventud generosa y del apostólico fin que en Lieja la reunión) les haya enviado la carta hermosísima, que con verdadero orgullo reprodujo aquellos días la prensa católica de aquella nación.

Hasta las autoridades más elevadas del mundo intelectual y político se veían ocupando puestos de honor en esta Asamblea juvenil, como el primer ministro M. Jaspas, Monsieur Hanquet, Presidente del Consejo central de Enseñanza primaria, Monsieur Barón de Trannoy, presidente del comité de escuelas libres, Monsieur Neve, profesor de la Universidad de Lieja, el director de la oficina central de enseñanza católica en Bruselas y tantos otros.

Allí se encontraban también representaciones de las juventudes católicas de diversas naciones, como las de la «Unión Internacional de Juventudes Católicas» y de Italia, España, Portugal, Holanda, Colombia, Francia y Alemania.

El primero de los dos días del congreso (27-28 Agosto), dedicado especialmente para directores, comenzó con la misa de comunión general, a que asistieron, solo en la iglesia de San Pablo, un millar de jóvenes.

Signifóse el rudo trabajo de las diversas secciones, (se habían organizado hasta 35) que estudiaron el problema de la familia en todos sus aspectos más interesantes. A 23 acciendes los diversos temas que sobre la familia se estudiaron imposible indicar siquiera los preciosos datos aportados por los oradores, tan esmeradamente preparados en sus respectivos trabajos.

Dos palabras siquiera del desfile espléndido de los 50.000 jóvenes y de la grandiosa asamblea con que se cerró este glorioso congreso, que hará época en la nación belga y en los canales de las Juventudes Católicas. Cuarenta motocicletas se ponen en movimiento con un ruido ensordecedor. Van precedidos de un grupo de trompeteros que avanza abriendo el cortejo. Las motos llevan la oriflama de la Juventud Católica Belga. Luego, vestidos a la antigua usanza, y caballeros en arrejantes corceles, vienen dos pajes; el uno llevando la bandera de Bélgica, el otro la del Papa. Otro paje pasa detrás portando la bandera de la Juventud Belga. Siguen las delegaciones de las Juventudes Católicas extranjeras, que ostentan sus estandartes nacionales. A continuación avanza marcial un piquete innumerable de «boys scouts», a quienes sigue un conjunto de estudiantes universi-



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Miguel de Cañas Velasco

Que falleció en esta ciudad el día 13 de Julio de 1926

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 29 del corriente en la Iglesia Parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral y en las Iglesias de San Hipólito, Padres Trinitarios, Dominicos, Capuchinos, Carmelitas Descalzas, San Cayetano y en las Parroquias de la Asunción y San Francisco de la ciudad de Bujalance, así como también la Exposición del Santísimo en la Iglesia de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus desconsolados padres, hermanos, abuela, tíos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Cañer.

Varios señores Prelados tienen con cédulas indulgencias en la forma acostumbrada.

arios, que escoltan el magnífico haz de banderas de sus propias asociaciones. Luego 900 grupos más de jóvenes en apretadas filas que avanzan también detrás de sus banderas con un entusiasmo indescriptible. Por fin la imponente manifestación se cierra con las Federaciones de la Juventud Católica Belga, todas ellas precedidas de sus respectivos estandartes. Una muchedumbre inmensa apretada en las aceras aclama a aquella juventud, que fluye desbordante.

En el centro de la grandiosa manifestación se destaca sobre la movible masa humana un inmenso Cristo Rey coronado y rodeado de rayos de gloria. Lo llevan cuatro jóvenes. A su paso todos se descubren. Flotan también sobre las cabezas juveniles infinidad de letreros, que, en mil diversas formas, resumen el objetivo del congreso: «La familia tiene derecho al respeto». «Abajo la inmoralidad pública». «Los derechos de la familia—de institución divina—son intangibles».

El desfile mismo no fué sino una aclamación interrumpida. Aquí se oía gritar: Viva el Papa, allí, viva el Cardenal, acullá vivan nuestros Prelados, vivan la Juventud Católica...

Y todo este río inmenso de juventud fué a desembocar a la amplia plaza del Yser, donde se celebró la apoteosis más gloriosa de la Juventud Católica Belga. Imposible indicar siquiera los temas de los oradores, aunque sean estos de la importancia de un Pisard, de un Hoyois, de un Parisi, de un Le Cour Grandmaison, ecos fieles, todos ellos de la palpitante vitalidad de las «juventudes nuevas». Dos palabras sólo del discurso del Arzobispo de Malinas, que fué el broche de oro de aquella memorable asamblea: «Todo el mundo sabe—dice Mons. Van Roey—que rois un ejército organizado y disciplinado. Yo os saludo, tropas juveniles del ejército católico y yo os bendigo con afecto paternal. Mucho esperamos de vosotros. En vosotros tenemos puestas todas nuestras esperanzas. Sed en todas partes los mejores patriotas, los mejores ciudadanos, los mejores cristianos». El sucesor del insigne Cardenal Mercier termina aclamando a la Juventud Católica y diciendo: «Adelante en la acción por Cristo Rey».

Luego una escena emocionante: Todos los Prelados presentes se adelantan en el estrado, rodeando al Cardenal Van Roey. Todas las cabezas se descubren, todas las frentes se inclinan todos los que pueden se arrodillan. Y en el silencio más sagrado,

que de repente ha convertido aquella inmensa plaza en un templo, las manos de los Prelados se elevan al cielo suplicantes y sobre aquella querida juventud—rica en promesas—descienden tantas bendiciones.

S. DE P.

De Sociedad

Mañana, San Miguel, son los días, entre otras personas, de las siguientes: Doña Micaela Moreno Copado.

Señores Alvear, Blanco Moreno, Cañas Vallejo, Caballero Sánchez, Carbonell Morand, Carbonell Muñoz, Fresneda Menjibar, García Ballesteros, Linares Moreno, López Mora, Llamas Rosales, Madrid García, Muñoz Fernández, Muñoz Barrón, Muñoz Molina, Navarro Salas, Poole, Ramírez Fernández, Riobó Susbielas, Toril Amor, Torres Iribarren, Marqués de Villa Real de Purullena, Torres Delgado, Vigara Ruiz Tamayo, Morales Ruiz, Cabrera Castro, Periañez Remero.

—A sus posesiones de la provincia de Jaén marchó el Excmo. Sr. D. Miguel Fresneda, acompañado de su digna esposa doña Angeles Carbonell y su encantadora hija María, después de asistir a la boda de la señorita Spínola, en Fuente Obejuna.

Los señores de Fresneda asistirán en la primera decena de Octubre a la entrega de la bandera del somatén de Jódar, cuyo acto será presidido por el capitán general.

La bandera ha sido regalada por don Miguel Fresneda. La madrina será su digna esposa doña Angeles Carbonell.

—Llegó de Villa del Río, don Emilio de León y Prieto de Rivera.

—Llegó de Toledo el canónigo de la Santa Iglesia Primada D. Rafael Martínez Vega, el cual viene a predicar en un solemne quinario que dedicado a Nuestro Señor de los Reyes ha comenzado hoy en la parroquia de San Andrés. Damos la bienvenida al elocuente predicador y distinguido amigo al que hemos tenido el gusto de saludar.

—Esta mañana, en el expreso descendente, ha llegado a Córdoba procedente de Madrid el Gobernador civil de Sevilla y Comisario Regio de la Exposición Ibero Americana D. José Cruz Conde.

El señor Cruz Conde salió en automóvil para Fuente Obejuna con el fin de asistir a la boda de la señorita Spínola, que se ha celebrado hoy.

—Procedente de Tolox y de paso

para Alcaracejos llegó el Dr. D. Juan de la Cruz Hurruso
—Llegó de Jerez don José Serrano Ramos.

NOTICIAS

EL GOBERNADOR CIVIL

En el sudexpreso de Algeciras regresó de la Corte el gobernador civil don Carlos Palanca y Martínez Fortún.

El señor Palanca se ha hecho hoy cargo nuevamente del mando de la provincia, cesando en el mismo el secretario del Gobierno civil D. Miguel Romero, que interinamente lo desempeñaba.

DE QUINTAS

Comenzando la instrucción militar del último curso del corriente año para los alumnos matriculados en la Escuela Oficial, estos se presentarán en el local que ocupa la Zona de Reclutamiento y Reserva de Córdoba, sita en el Campo Santo de los Mártires, el día 5 de Octubre próximo a las diez de la mañana, para aprender la instrucción correspondiente.

EXPOSICION

En el Colegio de Lourdes ha quedado abierta la exposición de labores en los días 29 y 30 de Septiembre y 1 y 2 de Octubre. Puede verse de 11 a 1 y de 3 a 6.

EN SAN AGUSTIN

Los cultos del Rosario en S. Agustín, comenzarán el día 30 y de ellos daremos mañana (D. m.) más amplia noticia.

El jubileo plenísimo será el día 2 y la procesión el día 9.

EL TIEMPO

Temperatura máxima, 32° 20 al sol, 24° 20 a la sombra; barómetro, 747.70.

Se vende un automóvil ESSEX de 4 cilindros y otro RENAULT de 6 HP, ambos en muy buen estado, a toda prueba y en precio baratísimo. Darán razón Reyes Católicos, 7 dpdo.

ATROPELLOS

El auto núm. 2151 arrolló en la carretera de Alcolea a una caballería que cabalgaba Francisco Castro Coloto, a la que dejó mal herida.

Ha sido detenido el chófer Miguel Cuesta Castellano, que con el auto núm. 2841 que conducía, atropelló en la calle Rodríguez Marín a Francisca Castillo Campos, causándole lesiones leves.

SUCESOS Y DESGRACIAS

Antonio Morales Garrido fué mordido por un perro y sufrió erosiones en la pierna izquierda.

En la Casa de Socorro ha sido asistido Rafael Camba Toro, de 15 años, que presentaba quemaduras de 2.º grado en la cara y mano izquierda, que se produjo en el paseo de la Victoria.

CONCEJAL

Ha sido nombrado concejal de este Ayuntamiento, en la vacante que existe por defunción de don Enrique Alvarez Fernández, don Emilio Anaya Sáez.

INSPECTOR DE HIGIENE

Ha sido nombrado Inspector provincial de Higiene y Sanidad Pecuaría, con carácter de interino, don José Garrido Zamora.

A 490 EL PAR

medias toda seda irrompible, patentada, la mejor media del mundo en su clase.

Pasamanería LA SEVILLANA.—Conde de Cárdenas, 24. 10-5

FIESTA DEL TITULAR

Mañana a las diez en San Miguel fiesta solemne al titular con asistencia de la Ilustre Comunidad de Curas Párrocos. Predicará el Sr. Rector de San Francisco.

LA COFRADIA DE LOS SANTOS MÉDICOS

Ayer se celebró en la iglesia del Juramento la fiesta que anualmente celebran la cofradía de los santos médicos Cosme y Damián, en honor de sus titulares.

Asistió al acto una lucida interpretación de la clase médica y farmacéutica local, presidida por don Leandro González Soriano, don José de Diego, don Julián Ruiz Martín, don Baldomero Castellano, don Joaquín Gómez Aguado, don Juan Bautista Rubio y don Manuel Pineda Sánchez.

Asistieron también numerosos fieles. Una nutrida orquesta ofició en la misa.

El panegírico estuvo a cargo del R. P. Antonio Maya, O. P., que estuvo muy elocuente.

Hoy, mañana y pasado, a las siete y treinta de la tarde, triduo con exposición de S. D. M., Estación Mayor, Santo Rosario y sermón, que predicará el R. P. Antonio Maya.

El manifiesto de mañana lo costea don Manuel Enriquez, y el de pasado día Josefina Primo de Rivera.

NOMBRIAMIENTOS

Han sido nombrados ayudantes de este Instituto, los siguientes señores: De Letra, don Máximo González y don Octavio Nogales; de Ciencia, don José Hidalgo Barcia, don Angel Baquerizo García y don Antonio López Velasco; de Gimnasia, don Rafael y don José Ortiz Clot; capellán y auxiliar de Religión, el ilustrado sacerdote don José M. Jiménez Baena, actual cura ecónomo de Espiel.

SERMON

En la fiesta a San Jerónimo que se celebrará en Santa Marta, predicará el muy R. P. Antonio Manjón, misionero del I. C. de María.

Los mejores Cafés TUESTE DIARIO

Puede adquirirllos con SEGURIDAD ABSOLUTA de que compra la clase que prefiera por el mínimo precio: desde 5'50 hasta 9'90 pesetas kilo. Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24.—Tel.º 610.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO CÓRDOBA

LA ESCUELA INDUSTRIAL

Por R. O. ha sido aprobada la propuesta hecha para alquilar la casa número 8 de la calle Julio Romero de Torres, de esta capital, donde habrá de instalarse la Escuela Industrial. Asimismo ha sido aprobado el presupuesto de las obras que se realizarán para adaptar dicha vivienda a la clase de escuela a que se destina.

HERIDO EN RIÑA

José Sánchez Lesmes, cuestionó con otro individuo en la finca «El Patriarcó». José resultó con erosiones y contusiones en la región frontal.

CASA DE SOCORRO

Hoy ha sido curada Francisca Castillo Campos, de herida contusa en el brazo izquierdo.

MINUCIAS

Han sido detenidos: José Bautista Fernández, por maltratar a Francisco Martos Hinojosa; José Castro Basurte, por amenazar a varios clientes en una taberna de la Cruz del Rastro; Angel Mata Martínez (a) El Mata, por inmoral; María Carmona Márquez y Carmen Bello León, denunciadas a Sacramento Bueno, que maltrató a una hija de Carmen, promoviendo un fuerte escándalo.

DINERO Y TIEMPO

ahorran comprando en LA SEVILLA, la casa mejor surtida y que más barato vende artículos de buena calidad.—Esta casa no trabaja baratijas, ni artículos de rebusca. Vendemos artículos buenos a precios baratos: es nuestro lema. Conde de Cárdenas, 24.

REGRESO

En el rápido descendente de Madrid, ha llegado Rosario, procedente del extranjero, donde ha permanecido varios días, adquiriendo novedades para su nuevo salón.

AUXILIOS A LAS INDUSTRIAS

Don Juan Moreno Luque, ha solicitado un préstamo de 125 000 pesetas, acogido a la R. D. de auxilios a las industrias, para la fábrica de aceite de oliva y de orujo, con refinería y fábrica de jabón denominada «Las Fontanillas», en Lucena.

DE CORREOS

Ha sido trasladado el oficial de segunda clase, con el sueldo anual de 4.000 pesetas, D. Casto Estefanía Gómez, de la Administración principal de Córdoba, a la de Barcelona, percibiendo haberes desde 1.º de Octubre próximo. Plazo posesorio, ocho días.

TRASLADO

Las oficinas de la Agencia R. G. Dun & C.º se han trasladado de la calle Gondomar 1 y 3 a la de Rodríguez Marín, 9, (Antes Espartería). 3-3 SE OFRECE

jóven próximo a cumplir 18 años, con buenas referencias y práctico en el mecanismo de toda clase de automóviles, como ayuda de chofer. Darán razón Rincónada de San Antonio, número, 1. 10-5

POMADA CEREO

cura úlceras, grietas, quemaduras, herpes, eczemas y erupciones.

Catálogo de las minas de Córdoba

SAN SEBASTIAN

DE LOS BALLESTEROS

El término municipal de San Sebastián de los Ballesteros, de reducida extensión, se encuentra en la loma divisoria de las cuencas del Guadajoz y del río Genil, por donde se desarrollan ampliamente las series de terrenos de acarreo y sim lares, que velan generalmente al observador el conjunto de promontorios margosos, base del paisaje de la Campiña, las cuales margas asman, en demostración de su continuidad, en las depresiones principales.

Por esta serie de circunstancias es inútil pensar en que, en tales terrenos, podremos hallar indicios superficiales de los yacimientos minerales, en forma apropiada para incitar a los reconocimientos; cuanto se relaciona con la explotación directa de la gea tiene aquí un valor muy secundario. Nada verdaderamente interesante se puede anotar en ese sentido, ni en el tiempo en que de estos asuntos se tienen noticias en la Jefatura de Minas de Córdoba se indica en el término municipal de San Sebastián de los Ballesteros la existencia de ningún criadero mineral, ni aún siquiera la tentativa de investigaciones en este orden.

Por lo que a la minería afecta solo podemos pensar si en profundidad es posible el hallazgo de yacimientos de ese tipo, pasados los estratos del terciario; de espesores que pueden pasar de los 500 m. tros.

So' los materiales de construcción se h n explotado, aunque en reducidísima escala y solo para las necesidades de las proximidades, no señalándose tales explotaciones por la calidad de los productos obtenidos.

MATERIALES DE CONSTRUCCION.— Puede anotarse el yacimiento de los siguientes:

ARCILLAS.—Más o menos margosas asoman al Norte del pueblo, en la entrada del mismo; en la Vereda Blanca; camino de San Sebastián de los Ballesteros a Córdoba; así como en las vaguadas principales; siempre en tránsito a margas.

ARENAS.—Asociadas al cascajo en los lugares donde este se encuentra, particularmente en las lomas septentrionales del término municipal.

CALIZAS.—Siempre de naturaleza travertínica y generalmente terrosas; frecuentemente definen una tapa de algunos centímetros de espesor en el terreno laborable, entre los materiales cuaternarios, principalmente hacia el límite meridional de este término con los de La Carlota y Santaella.

CASCAJO.—De naturaleza silicea, aparece abundantemente en la formación cuaternaria que cubre este reducido término municipal. Particularmente hacia la divisoria de los arroyos de la Cañada de Gregorio y de Cortijo Viejo. Muy abundantes son estos aportes en el límite del término municipal de San Sebastián de los Ballesteros con el de la Victoria. No faltan sus elementos en las inmediaciones del pueblo.

LIMOS.—Ocosos, amarillentos, aparecen definiendo bancos en lo alto de la serie margosa y fueron objeto de pequeñas explotaciones en el mismo camino de Córdoba.

MARGAS.—En los parages ya anotados, en tránsitos a veces muy arcillosos, alternantes con algunos estratos limosos. Particularmente en el camino de San Sebastián de los Ballesteros a Córdoba, al SE. de la fuente pública de aquel pueblo.

RESUMEN.—En el término municipal de San Sebastián de los Ballesteros se anotaron los siguientes yacimientos petrográficos, mineralógicos, correspondientes a productos útiles, como materiales de construcción, arcillas, arenas, calizas, cascajo, limos y margas.

A. CARBONELL T. P.

En la sementera

PROFUNDIDAD DE SU ENTERRAMIENTO.— MODOS DE SEMBRAR.

No debe ser excesiva la profundidad a que deben enterrarse las semillas, porque la planta joven necesita, para alimentarse por sí misma, que su tallo salga de la tierra y reciba la acción de la luz antes de que se hayan agotado las materias que constituyen las reservas nutritivas de los granos.

Como estas reservas son tanto menores cuanto más pequeño es el tamaño de las semillas, deberán éstas enterrarse tanto menos cuanto menor sea su tamaño.

Así, por ejemplo, al paso que las semillas grandes, como el haba, se colocan a una profundidad de tres a ocho centímetros, las de los cereales no penetran más que de dos a seis centímetros y las de hierba de pradera por ejemplo, son solamente esparcidas sobre el suelo y apretadas contra la tierra por una pasada de rodillo. La profundidad varía según la humedad del suelo, y es mayor en las tierras muelles y secas que en las compactas y húmedas. A este respecto, no debe nunca olvidarse el axioma de que «una siembra demasiado profunda es siempre mucho más dañosa que una siembra demasiado superficial».

Respecto a los modos de siembra, la siembra a voleo aunque ejecutada con habilidad, no llega nunca a hacer el reparto uniforme de la semilla; incluso la efectuada con la máquina, tiene el inconveniente de que la introducción de los granos en la tierra es desigual e imperfecta, quedando unos muy en la superficie y penetrando otros demasiado profundamente.

Esto es la causa de que se engendren plantas de desigual vigor, y también de que una parte de las siembras sirva de pasto a los pájaros.

La siembra en hileras, hechas por sembradoras mecánicas, ofrece la ventaja de la distribución regular de los granos y de su introducción uniforme en el suelo. Este procedimiento obvia los inconvenientes del anterior y permite hacer economía considerable. En efecto: si para sembrar una hectárea de trigo a voleo son necesarios 200 a 300 litros de trigo, para sembrar la misma extensión en hileras, basta con 100 a 150 litros.

Este procedimiento facilita también las operaciones ulteriores del cultivo, tales como la bina y la escarda.

R. V. Y A.

BALNEARIO DE FUENTE AMARGA CHICLANA

Escrofulismo, Herpetismo, Artritis, Reumatismo crónico, Enfermedades de la Mujer, Piel y otras.

TEMPORADA DE 1.º DE JUNIO A 31 DE OCTUBRE

Médico Director: Doctor Segundo de Olea.—Inauguración esta temporada de un servicio de automóviles desde Chiclana al Balneario, cada 15 minutos, tardando en el recorrido cinco.

HOSPEDAJE:

GRAN HOTEL DE LA BARROSA

Todo confort.

SERVICIO DE AUTOS

A FUENTE AMARGA

En Chiclana.—Hotel Custodio, Fondas de Choza, La Imprenta y Cartagena, además varias casas de huéspedes y particulares.

Para más detalles a los propietarios Hijos de Agustín Blázquez

ARANDA, 4.—CÁDIZ

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización de 26 de Septiembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . . 3'80 ptas.
Idem sin hueso . . . 5'28 »
Ternera con hueso . . . 4'20 »
Idem sin hueso . . . 5'80 »
Macho . . . 3'00 »

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Córdoba más que Madrid

Si, más que Madrid; en Madrid hay un solo Metro, Córdoba tiene cuatro. Son cuatro casas conocidas por El Metro donde se venden tejidos de buena calidad a precios que causan admiración.

Muy en breve recibirán estas cuatro casas un surtido de Impermeables, Paraguas, Gabanes, Pellizas, artículos para vestidos de señora y trajes para caballero, todo de buena calidad y lo más moderno. Con referencia a precio es notorio son los más alambicados. Conviene esperar.

Precio fijo verdad, igual precio para todos.

CENTRAL | SUCURSALES. | San Agustín, 30
Mármol de Baños, 2 | Deanes, 29 y 31
 | Concepción, 28 y 30

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA, S. A.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua de Setz

TELÉFONO, NUM. 3

Esta Sociedad expende hielo a domicilio, desde media arroba en adelante, al precio de una peseta arroba. En fábrica y depósitos a diez céntimos kilo

PLAZA ANGEL DE TORRES, NUM. 3.—CÓRDOBA

VINOS BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	71'90
Deuda exterior 4 por 100	00'00
Deuda Amortizable 5 por 100	93'40
1920	
Deuda Amortizable 5 por 100	92'75
1917	
Banco de España	620'00
Banco Central	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	200'00
Compañía anónima Mengemor	325'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	90'50
Cédulas hipotecarias 5 por 100	99'50
Cédulas hipotecarias 6 por 100	109'00
Francos	22'60
Libras	27'83
Dólares	5'725
Liras	00'00

POLITICA

"La Gaceta"

En su número de ayer publica lo siguiente:
Fijando el número máximo de asambleístas en 400, para dar entrada a las entidades de cultura y otras actividades.
Disponiendo que los Delegados de Hacienda reclamen de los Ayuntamientos o de las Juntas Municipales en sus casos, informes sobre los terrenos en que se ha realizado roturación arbitraria.
Anunciando oposiciones a 50 plazas de auxiliares de tercera clase del Catastro de la riqueza rústica.
Creando con carácter permanente el cargo de subdelegado del seguro agrario pecuario.

Contra la Inmoralidad

En el mes de Noviembre próximo se celebrará en Madrid una Asamblea contra la inmoralidad. Será presidida por el infante don Fernando.
Se tratará en la Asamblea de la pornografía, de la mendicidad, el cine y espectáculos de cierta índole.
Hablarán entre otros Yanguas y Victor Pradera y Royo Villanova.

Regreso

El catadrático señor Asua regresó del Brasil.

Callejo

El señor Callejo marchará en breve a Segovia para asistir a las fiestas del centenario de San Juan de la Cruz.

Asistirán a dichas fiestas 22 prelados.

Se reunió hoy bajo la presidencia de Callejo el patronato de la Ciudad Universitaria.

Penas de muerte

Zaragoza.—En la causa instruida contra unos individuos que realizaron un atraco en el Paseo de la Isla y asesinaron a un niño, el fiscal pide la pena de muerte para tres de los procesados.

Ponte

El ministro de Gracia y Justicia ha sido hoy visitado por una comisión de tabaqueros de Canarias que le rogaron interviniese para resolver cuanto antes las instancias presentadas por los tabaqueros.

Tetuán

Ha regresado de Castellón el ministro de la Guerra, Duque de Tetuán.

Estella

Esta tarde se ausentará de Madrid el marqués de Estella.
Permanecerá ausente dos o tres días asegurándose que obedece a marchar a Barcelona, donde se entrevistará con el ministro de Negocios Ingleses, Mr. Chamberlain.

Se encuentran muy adelantados los trabajos que se llevan a cabo para embellecer el salón del trono de la Comandancia general.

Barcelona

Chamberlain

A bordo de un yacht ha llegado Chamberlain.

Chamberlain no se entrevistará con Mussolini

El ministro de Negocios Extranjeros Ingleses, Mr. Chamberlain, ha manifestado no ser cierta la noticia que han publicado algunos periódicos afirmando que en Roma se entrevistaría con el presidente del Consejo de ministros de aquel país, Sr. Mussolini.

Por atropello

En la Audiencia se ha visto la causa contra Tomás Calamín, que atropelló con una camioneta a una mujer. El fiscal le ha pedido la pena de un año y 5.000 pesetas de indemnización.

Otra vista

También se celebró la vista de la causa instruida contra Joaquín Poeta, que en Septiembre de 1926, estando encargado de la estación eléctrica de Rodes, ordenó se diera corriente, resultando dos obreros muertos.

Se le pide dos años de presidio por cada muerte y 10.000 pesetas de indemnización para las familias de las víctimas.

El gobernador

El gobernador civil señor Milans del Bosch ha dicho a los periodistas que había entregado el mando al secretario del Gobierno señor Azcárraga, por marchar con licencia a París. Después irá a Madrid para asistir a las sesiones de la Asamblea.

Cortesía

Esta mañana el gobernador estuvo a bordo del vapor «Conte», saludando al ministro argentino D. Angel Gallardo, en nombre del Gobierno.

Este agradeció mucho el acto de cortesía y le manifestó que así se lo expresara al Presidente del Consejo.

Multas

Se han impuesto dos multas de cien pesetas a dos sujetos que en el Cine Padró alarmaron al público, quemando papeles y flogiendo haber fuego.

Policia

Ha regresado terminada la licencia el jefe superior de policía señor Hernández Malillo.

Liosas

Ha llegado el gobernador civil de Las Baleares, don Pedro Liosas.

Sumario

El juez que instruye el sumario por el crimen cometido en la plaza de España, ha tomado declaración a Miguel Lao.

Este manifestó que tenía la creencia de que el móvil del crimen había sido el robo, pues dos desconocidos convidaron a la víctima a unas copas y le preguntaron si había cobrado.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Disponiendo que el capitán de la Guardia civil don Juan Letamendi, pase de la Comandancia de Córdoba a la sexta compañía de la de Ciudad Real.

Disponiendo que los generales, jefes y oficiales a los que se confien consisten en el extranjero, al finalizarlas redacten un informe detallado de dichos estudios.

Dispensando a los reclutas, que ingresen en caja, de la revista el año de su alistamiento.

Sanatorio

Esta tarde se ha inaugurado el Sanatorio de Toreros, que funcionará bajo la dirección del Doctor Ruiz Albeniz.

Al acto asistieron numerosos toreros y aficionados.

Aviador

Procedente de Galicia, ha llegado a Madrid el aviador Cordney.

Fue recibido por personal de la embajada inglesa.

Ha dicho que tiene propósitos de hacer un recorrido a Nueva York.

Ahogados

Ferrol.—En una borrasca sufrió un golpe el vapor «Julio», pereciendo dos marineros ahogados.

Accidente automovilista

Valencia.—Por evitar el atropellar a un anciano, volcó un automóvil en el que iban don Joaquín Navarro, don Mariano Rey y don Remigio Martínez, resultando los dos primeros heridos de gravedad y el otro leve. Fueron curados en Chelva.

ALMACENES

DE

LA CAMPANA

CLAUDIO MARCELO, NUM. 10

CALZADOS DE CALIDAD

General rebaja de precios

por fin de temporada

Zapatos de Rusia color crema y caña

A MENOS DE SU COSTO

PÁGINAS DE LA VIDA

Corazón cristiano

Arrancaba el tren que había de conducirnos a un pueblito próximo a la capital; en el vagón que ocupábamos tomaron asiento una joven y seis caballeros, todos al parecer personas cultas y educadas. Al arrancar el convoy uno de aquellos caballeros, que esaba descubierto, hizo la señal de la cruz con una inclinación de cabeza.

Aquel caballero era cristiano de veras, aunque para nosotros fuese desconocido; porque en un vagón del ferrocarril y en presencia de varias personas, había dado una prueba evidente de su acrisolada fe y de sus arraigadas creencias. Había hecho lo que los verdaderos cristianos hacen al emprender cualquier viaje; pero lo había hecho valientemente, públicamente, sin miramientos de ninguna clase, como quien no se avergüenza ni teme a nadie.

Aquel caballero era confesor de la fe cristiana que en su corazón anidaba, y ni por nada ni por nadie temía la manifestación de su idealidad.

Avanzaba el tren vertiginosamente y nosotros seguíamos pensando en la acción valerosa y buena de aquel hombre que durante el recorrido, y como haciendo caso omiso de la conversación que los demás sostenían, se quedaba pensativo como en una profunda meditación. Y no dudamos de que aquel hombre cristiano mientras los demás conversaban él iba meditando sobre las excelencias de nuestra sacrosanta religión. Su alma forjada en la fragua del cristianismo se parecía entrever en el misticismo de su semblante y en la dulzura y corrección de sus palabras.

Representaba unos 55 años y era uno de esos hombres que viven alejados de las corrientes materialistas que hoy se desbordan por doquier. No era de los que olvidan a veces sus deberes, cegados por el brillo del oro o por el de las copas en que el placer nos ofrece su virus venenoso. Era un hombre que odiaba todas las falsías y egoísmos de los hombres y mujeres modernos.

Era un hombre que solo leía la prensa católica y levantaba su grito contra la novela indecente y el libro pornográfico; odiaba la hipocresía que tantos estragos ocasiona en la sociedad y era una persona que por su trato se sabía granjear las simpatías de cuantos le conocían.

¿Quién le hacía aparecer ante la sociedad como un hombre modelo, digno de admiración y de aprecio? No cabe duda que su alma de cristiano.

¿Porqué era respetado y querido de todos? Porque él sabía respetar y que-



Un día entró en su casa por vez primera el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aquel día entró en su casa la salud, la alegría, la satisfacción de vivir.

Achaques de la edad, desgaste de una existencia ajetreada, convalecencias interminables, niños enclenques, nervios irritables, agotamiento, anemia... Todo acabó bajo la acción poderosamente tónica y reconstituyente de los

HIPOFOSFITOS SALUD

fuentes de vida, de sangre joven y de fuerza.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

rer a los demás y a cada uno sabía darle el trato que merecía.

Este hombre, a quien tal vez haya quien mire con desdén e indiferencia, podrá pasar desapercibido ante los ojos de aquellos que olvidan los deberes que su alma lea impone, pero a los ojos de las personas sensatas será siempre un caballero digno de todo respeto y consideración, porque es una persona honrada y decente y cuyas cualidades son excelentes porque se ajustan en un todo a las normas que el cristianismo impone.

Detúvose el tren y bajamos al andén y allí cortésmente nos despedimos de todos los compañeros de viaje, y al dar la mano a aquel hombre parece que nos alegramos mucho, porque nos recordaba aquel cristiano a los verdaderos hijos de la Iglesia, que saben por todas partes manifestar y publicar las excelencias del cristiano y luchar heroicamente en defensa de su causa.

Y al alejarnos del caballero pensamos en nuestra sociedad donde todo son falsos miramientos y respetos hueros y en donde apenas hay quien sea capaz de hacer como él pública manifestación de sentimientos cristianos. Por eso los cristianos de hoy no son en su mayoría como los cristianos antiguos, porque tienen muchas veces cobardía y no se atreven a obrar en presencia de los demás con arreglo a la espiritualidad de su sentir. Y para ser verdadero cristiano hay que ser valiente en todo momento.

A. FERNÁNDEZ CANTERO.

F. Guijo DENTISTA

Calle Comandante, sin número

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ

Fábrica de Somniers y Muebles

La Palma

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.

JESUS MARIA, 1.—CÓRDOBA

Rafael Terroba Ortiz

Médico-Odontólogo

CONCEPCIÓN 32, 2.º

Plisados perfectos

ULTIMAS CREACIONES DE PARIS

Maese Luis, 7.—Córdoba

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café

Teléfono, núms. 42 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de

estar en todas las asambleas.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros

VIAS URINARIAS.—CIRUGIA

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Ambrosio de Morales, 1

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2
- CORDOBA

